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Τον Μεγαλομάρτυρα Άγιο Δημήτριο τίμησε η 
Γαλατίστα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Το Σάββατο 26η Οκτωβρίου 2024 που ολάκερη η Μακεδονία, η 
Ορθόδοξη Ελλάδα και η Οικουμένη στην ολότητά της τιμά τη 
‘’Γεννέθλιο Ημέρα’’ του Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του 
Μυροβλύτου και Θεσσαλονικέως, ο Μητροπολίτης Ιερισσού, 
Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος ακολουθούμενος 
από το Πνευματικό του τέκνο Παν. Αρχιμ. π. Θεόκλητο 
Παρδάλη και τον Διάκονό του π. Νικόλαο Τσεπίση, 
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επισκέφθηκε το Παρεκκλήσιο του Αγίου Δημητρίου Γαλατίστης.

Τον Σεβασμιώτατο ανέμεναν οι Εφημέριοι της Γαλατίστης Αιδ. Πρωτ. π. Γεώργιος 
Σκονδράνης και π. Αργύριος Καραμόσχος.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε το χρέος της Οικογένειας, της 
Εκκλησίας και της Πολιτείας να μιλήσουν και να διδάξουν τα Νιάτα πως χωρίς 
Χριστό Οικογένεια και Κοινωνία βαδίζουν στα βράχια του παράλογου!

Σύμπας ο Λαός της Γαλάτιστας με επικεφαλής τον Τοπικό Πρόεδρο κ. Νικόλαο 
Κουτζιαρή και τον Ομότιμο Καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. 
Μιλτιάδη Κωνσταντίνου, προσήλθε συν γυναιξί και τέκνοις να τιμήσει τον 
διακεκριμένο αξιωματικό του Ρωμαϊκού στρατού των αρχών του 4ου αιώνος μ.Χ., 
ο οποίος επί Διοκλητιανού Αυτοκράτορος ετρώθη την πλευράν Αυτού, διότι 
ομολόγησε Χριστόν και Τούτον Εσταυρωμένον και Αναστάντα.

Ο Σεβασμιώτατος προέστη της Ακολουθίας του Όρθρου και της μεγαλοπρεπούς 
Θείας Λειτουργίας προς τιμήν του Αγίου και ωμίλησε καταλλήλως στο πυκνό 
Εκκλησίασμα. Ανεφέρθη κατ’ αρχήν στη βιοτή του Αγίου, ο Οποίος περικοσμούσε 
τις Ρωμαϊκές Λεγεώνες στη Θεσσαλονίκη και ετιμάτο από όλους με άκρα 
μεγαλοπρέπεια.

Ο ομιλητής στάθηκε σε μία ”λεπτομέρεια” της ζωής του Αγίου εν όσο ζούσε 
ακόμα. Δηλαδή, σε αυτό που ιστορείται στα Μαρτυρολόγια του Αγίου και ιδίως σε 
εκείνο του Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης Φιλοθέου του Κόκκινου: ότι ο Δημήτριος 
στη Χαλκευτική Στοά της Θεσσαλονίκης δίδασκε στη νεολαία της εποχής Του και 
τους συνομηλίκους Του τα Μεγαλεία του Χριστού, ως Τελείου Θεού και Τελείου 
Ανθρώπου. Απόδειξη αυτής Του της επιλογής, μάλλον δε διακονίας, υπήρξε το 
γεγονός ότι ένας εκ των μαθητών Του, ο Νέστωρ, θεληματικά αντιμετώπισε τον 
Λυαίο, εκφραστή της ειδωλολατρίας του Διοκλητιανού στο στάδιο, κατανικώντας 
τον και δοξολογώντας τον Τριαδικό Θεό, τον Θεό του Δημητρίου.

Ο Σεβασμιώτατος, παίρνοντας αφορμή από τη διδασκαλία στη νεολαία του 
Δημητρίου, ανεφέρθη διεξοδικά στην ανάγκη των νέων μας όλων των εποχών να 
έχουν υποδείγματα, να ζουν με ιδανικά και κυρίως την αναγκαιότητα να 
διδάσκονται την Αλήθεια του Χριστού μας, που ορθόδοξα διατυπωμένη 
συνεπαίρνει τη Νεότητα.

Απευθυνόμενος δε στους γονείς και στα παιδιά παρετήρησε τα κάτωθι:

α) Η Εκκλησία και η Οικογένεια έχουν χρέος να προβάλουν ως υπόδειγμα μιμήσεως 



στο παιδί τον Χριστό μας, ζώντας Χριστιανικά βεβαίως! Δηλαδή, χρέος της 
Εκκλησίας είναι η Κατήχηση της Νεότητας, η διδασκαλία των Ορθοδόξων 
δογμάτων, κάτι που σήμερα έχει ατονήσει προκλητικά, και από το Σχολείο και από 
την Οικογένεια και από την Εκκλησία, δυστυχώς!

β) Η Κοινωνία μας έχει ανάγκη από επαναπροσδιορισμό μέσα στην Οικογένεια του 
ρόλου του άνδρα ως Πατέρα και του ρόλου της γυναίκας ως Μάνας! Η Μητρότητα 
και Πατρότητα δεν αντικαθίστανται ως ρόλοι στην πορεία διαπαιδαγωγήσεως της 
Νεότητας! Εντύπωση έκανε η διατύπωση του Επισκόπου μας πως αντιτίθεται στην 
αντίληψη μερικών γονέων που διατυμπανίζουν πως ”εγώ είμαι φίλος με το παιδί 
μου”! Φίλους έχουν τα παιδιά, είπε ο ομιλητής, και βρίσκουν πολλούς. Πατέρα και 
Μάνα όμως έχουν ένα!

γ) Οι Γονείς και το Σχολείο οφείλουν να εμπεδώσει η Νεότητα τους ρόλους του 
άρρενος και του θήλεος. Ρόλοι απόλυτα αναγκαίοι για την ομαλή τους πορεία στην 
Κοινωνία. Κάτι που όμως… η σημερινή Κοινωνία δεν το ξεκαθαρίζει απόλυτα… Και,

δ) Υπενθύμισε, τέλος, τη φρασεολογία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, την 
οποία χρησιμοποιούσε ως προάγγελμα σε ραδιοφωνική του εκπομπή ο αείμνηστος 
Αρχιεπίσκοπος κυρός ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ: «Δώστε μου καλύτερες Οικογένειες να σας 
δώσω ένα καλύτερο κόσμο» !

Προ της Απολύσεως εσχηματίσθη πομπή και η θαυματουργή Εικόνα του Αγίου του 
1833 που φυλάσσεται στον πάγκαλλο αυτό Ιερό Ναό λιτανεύθηκε στη Γαλάτιστα 
για την ευλογία και το στήριγμα του Λαού μας.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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